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  327رقم  الجلسةمحضر 

 م(.2020أ بريل  10)هـ 1441شعبان  16الجمعة : التاريخ

 .رئيس المجلس، الحكيم بن شماشالمستشار الس يد عبد : الرئاسة

بتداء من الساعة دقيقة وعشرون ثلاث: التوقيت  العاشرةلدقيقة او  رابعةال، ا 

 .الزوال بعد

 .2020-2019ة لتشريعيالس نة االدورة الثانية من فتتاح ا  : جدول ال عمال

-------------------------------------------- 

 المستشار الس يد عبد الحكيم بن شماش، رئيس المجلس:

 ن الرحيمباسم الله الرحم

 الس يدات والسادة المستشارون المحترمون؛

 ؛الحاضرين معنا حضرات الس يدات والسادة

الثانية تاح الدورة أ علن عن افت من الدس تور،  65طبقا ل حكام الفصل 

خير ما نفتتح به هذه الدورة، أ يات و ، 2020-2019الس نة التشريعية من 

الكريم د عب بينات من الذكر الحكيم، سيتلوها على مسامعنا المقرئ الس يد

 الباقي الله، فليتفضل مشكورا.

 الكريم الباقي اللهد عب المقرئ الس يد
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 :الس يد رئيس المجلس

 .ظيمالع الله صدق

 .الكريم الباقي اللهد عب الس يدالكريم مقرئ شكرا لل

أ دعو الجميع للوقوف للاس تماع  ،حضرات الس يدات والسادة ،وال ن

 .ملكةللنش يد الوطني للم

 (للاس تماع للنش يد الوطني اقفايع و الجم )

 رواالان مشرق ،منبت الاحرار

 هحمامنتدى السؤدد و 

 هحمادمت منتداه و 

 نللعلى عنوا ،ال وطانعشت في 

 نكر كل لساذ ،ملء كل جنان

 كهب فتا ،بالجسد ،بالروح

 كلبى ندا

 في فمي وفي دمي

 رناهواك ثار نور و

 اللعلى سعي ،خوتي هياا  

 ان هنا نحيأ   ،نشهد الدنيا

  :ربشعا

 .لملكا  الوطن  الله

 :الس يد رئيس المجلس

لا طلاع المجلس على ما اس تجد من  ال مينأ عطي الكلمة ال ن للس يد 

علانات  فليتفضل مشكورا.، مراسلات وا 

دريس الراضيالمستشار الس يد   :، أ مين الجلسةا 

 .الس يد الرئيس المحترمشكرا 

 شارون المحترمون؛الس يدات والسادة المست 

اير فب  13تاريخ ب  أ ودع الس يد رئيس الحكومة لدى مكتب المجلس

يتعلق بمنظومة اس تهداف المس تفيدين  72.18قانون رقم  وعشر م  ،2020

حداث الوكالة الوطنية للسجلات.م  ن برامج الدعم الاجتماعي وبا 

 20019كما توصل المجلس من مجلس النواب بعد اختتام دورة أ كتوبر 

 شاريع القوانين التالية:بم 

 ؛ويل التعاونييتعلق بالتم 15.18مشروع قانون رقم  -

القاضي  51.15القانون رقم بتغيير وتتميم  23.19 رقم ونانمشروع ق -

عاد  ة تنظيم "المسرح الوطني محمد الخامس"؛با 

 بمثابة ميثاق المرافق العمومية. 54.19مشروع قانون رقم  -

لس مقترح قانون  لل حرار لدى مكتب المجوأ ودع فريق التجمع الوطني

المتعلق بتنظيم  05.12 رقمير القانون يقضي بتغي 133.13يغير القانون رقم 

 مهنة المرشد الس ياحي.

الصادر بتاريخ  20/102وتوصل المجلس بقرار المحكمة الدس تورية رقم 

لفحص دس تورية   موجب، الذي صرحت بمقتضاه بأ ن لا2020مارس  02

المستشارين الذي س بق للمحكمة  ام الداخلي المعدل بمجلسمواد النظ

قي مواد النظام الداخلي ور، وبأ ن باس تلدابقتها لبمطحت ية أ ن صرر الدس تور

 المذكور مطابقة للدس تور.

https://equran.me/tafseer-3663-35.html
https://equran.me/tafseer-3663-35.html
https://equran.me/tafseer-3663-35.html
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رأ ي المجلس الاقتصادي الاجتماعي والبيئي حول بالمكتب  وتوصل

، بناء على "يالوطني للحوار الاجتماعالمجلس "حداث مقترح قانون يتعلق با  

 طلب من مجلس المستشارين.

خبار وتوصلت الرئ ، مفاده شتراكيالا من الفريقر المجلس الموقاسة با 

لس يد عبد الحميد فاتحي رئيسا للفريق، خلفا للس يد محمد علمي اانتداب 

 الذي تم تعيينه عضوا بالمحكمة الدس تورية.

 شكرا الس يد الرئيس.

 الس يد رئيس المجلس:

 .المحترم مينكرا الس يد ال  ش

 ،المحترمين ات الس يدات والسادةضر ح

ننا نفتتح   كما تعرفون، تثنائي،واس  ص خافي ظرف  ورةالد هذهغال شأ  ا 

علان، على الصعيد العالمي "كورونا" وباء تفشيناجم عن   الطوارئحالة  وا 

 والحد من أ ثاره.الصحية في مجموع التراب الوطني قصد مكافحته 

 بأ حر عبارات التعازي وعميق مشاعر المواساةوبهذه المناس بة، نتوجه 

جراء تفشي هذا رحمته و  لى عفو اللهانتقلوا ا   لعائلات وأ قارب كل من

 .الوباء

لى أ دعوكم زميلا ترحما على من غادرنا قراءة الفاتحة تي، زملائي المحترمين ا 

لى دار البقاء.  ا 

 الجميع واقفا:

 

 

 حسن العزاء وجميل الصب والسلوان، مذويه الله تعالى أ ن يلهم نسأ ل

ن شاء الله. ،لشفاء العاجلبابهذا الوباء كما ندعو لكافة المصابين   ا 

بقيم التضحية والتضامن الوطني أ يضا، للتعبير عن اعتزازنا  ناس بةوهي م 

عليها مختلف مكونات المجتمع المغربي، وبروح التي أ بانت لجماعية بئة اوالتع 

ت عنها كافة مكونات  التكافل والتضامن التلقائي واللامشروط التي عبر

 تمويل في حملة المساهمة في المستشارين، من خلال الانخراط الواسعمجلس 

حداث"كورونا"الخاص بتدبير جائحة الصندوق  لى ا   لالةه ج، الذي دعا ا 

ل ، من أ جل تعزيز وتأ هيل ال ليات والوسائد السادس نصره اللهالملك محم

الوطني والتخفيف من التداعيات الاجتماعية  نااقتصادصمود الصحية ودعم 

 العرش ر التلاحم القوي بينلهذه الجائحة، كتجس يد حي لصورة من صو 

د ويترسخ الا  والشعب، و  رة والثقة بقدان يمقيم المواطنة المغربية الحقة، ليتجدر

 تحت القيادة ومواصلة المسيرة التنموية لبلادناطي هذه ال زمة المغرب على تخ

 .الرش يدة لصاحب الجلالة الملك محمد السادس نصره الله

اتة المولوية لتفبالا سعادتناعن ، نعب ازوالاعتز  الفخروبنفس القدر من 

صدار عفوه السا  لامعتق 5654 علىمي السامية لمولانا أ عز الله أ مره با 

صدارة، بالمؤسسات السجنية والا صلاحية في هذه الظروف الاس تثنائي  وا 

تعبئة وسائل الطب  في وقت سابق لتعليماته السامية من أ جلجلالته 

 .ءلوباا االمخصصة لتدبير هذية العسكري لتعزيز الهياكل الطب 

ل عم ونغتنم هذه الفرصة كذلك، للتنويه بالحس الاستباقي الذي طبع

، بشكل والعرفان ، وتوجيه الشكرهذا الوباءمومية في مواجهة لسلطات العا

لى  ومختلف القوات ال منية كافة ال طر الطبية وش به الطبية خاص، ا 

، ائحةمواجهة هذه الجوالعسكرية التي ترابط بكل تفان ونكران للذات في 

 من فختكا التي بير عن اعتزازنا وشكرنا للفئات ال خرىع دون أ ن ننسى الت 

 الوباء اللعين. المواقع هذامختلف 

 ،المحترمين حضرات الس يدات والسادة

 ،"كورونا" جائحةكافحة التعبئة الوطنية لمفي من مجلس نا الموقر انخراطا 

س مار  18 بتاريخ "يةلجنة المالية والتخطيط والتنمية الاقتصاد"قدت فقد ع

صلس يد وزير الاقتصاد والماجتماعا خصص لتقديم ا 2020 لاح الية وا 

حداث الحساب المرصد ل مور خصوصية تحت  ارة لمشروع مرسومالا د با 

 ."COVID-19اسم "الصندوق الخاص بتدبير جائحة كورنا 

لجنة الداخلية والجماعات الترابية والبنيات "وافقت  وفي نفس الس ياق،

 يتعلق 2.20.292 رقم انونقبمرسوم  على ،مارس 23يخ بتار ،"يةال ساس  

جة بحالة الطوار بسن أ حكام خاص علان عنها، ئ الصحية وا  كما راءات الا 

من الشهر  07بتاريخ  ،"الاقتصاديةلجنة المالية والتخطيط والتنمية "وافقت 

بتجاوز سقف التمويلات  يتعلق 2.20.320 رقم رسوم بقانونعلى م ،الجاري

 .الخارجية

س تكمال دون ا "كورونا"عيد أ خر، فقد حال تفشي وباء  ص وعلى

مة التي كانت اللجان تشريعية المهوعة من النصوص ال ناقشة مجممسطرة م 

 وعلى رأ سها: ،دراس تها الدائمة قد أ حرزت تقدما في

يتعلق بمنظومة اس تهداف المس تفيدين من  72.18ـ مشروع قانون رقم 

حداث   ؛"لة الوطنية للسجلاتلوكاا"برامج الدعم الاجتماعي وبا 

ل عمال ؤسسة الحسن الثاني لم"عادة تنظيم با   38.18ـ مشروع قانون 

 ؛"ئدة رجال السلطة التابعين لوزارة الداخليةالاجتماعية لفا

تماعية الاجمؤسسة ال عمال "يتعلق ب 60.18مشروع قانون رقم و ـ 

 ."للعاملين بالمديرية العامة للوقاية المدنية

 ، فقد واصل الس يدات والسادةعمل الحكوميراقبة الم وعلى مس توى

تقديم  النهوض بأ دوارهم الرقابية، لا س يما على مس توى أ عضاء المجلس

يصال قضايا لى المواطنات و  ال س ئلة الشفوية والكتابية بغرض ا  المواطنين ا 

يجاد الحلول المناس بة لها.الجهات المختصة وا لى ا   لسعي ا 

ين ترتميزت الفترة الفاصلة بين الدو فقد  ،بموضوع الرقابة ارتباطوفي 
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لبعدية يم مجلس نا الموقر ليوم دراسي حول "المراقبة اظتنام تجلى في بحدث ه

يكتسي اهتماما متزايدا على  "، وهو الموضوع الذي أ ضحىلتطبيق القوانين

الدولي، بحيث أ ن عدة برلمانات أ صبحت تنص في أ نظمتها المس توى 

لمادة اقبة البعدية للقوانين، على غرار ما تنص عليه ار الداخلية على عملية الم

 لنظام الداخلي لمجلس نا الموقر.امن  117

عداد مجلس المستشارينم الدراسي بال وقد تميز اليو  لدراسة  كشف عن ا 

تتبع التزام الحكومة بنشر النصوص  بمثابة قاعدة معطيات متكاملة، حول

درة عن البلمان، خلال الفترة االتنظيمية المنصوص عليها في القوانين الص

لى غاية  2011س تور دال مر بتنفيذ الممتدة من صدور  ، 2019دجنب  31ا 

والتي ستشكل خلاصاتها مداخل أ ساس ية لمجلس نا الموقر في مساءلة 

مكانيات  يتيحهف تطبيقها، بما ظروو  الحكومة حول تنفيذ القوانين ذلك من ا 

 والتقويم التشريعي. للبحث يمكن استثمارها في مجال التقييم

المجموعة " واصلت دفق ،العمومية وعلى مس توى تقييم الس ياسات

مع  ااتهلقاءبرنامج  ،"الوطنية للماء الا ستراتيجيةالموضوعاتية المكلفة بتقييم 

مع الس يد وزير  من خلال عقد لقاء القطاعات الحكومية المعنية بالموضوع،

مخطط "على نتائج  بال ساسكز ، ر الصيد البحري والمياه والغاباتالفلاحة و 

الجديدة "الجيل ال خضر" في علاقتها  والا ستراتيجية "المغرب ال خضر

ن ا  و  .لغذائيال من اتحقيق بالبنامج الوطني للماء الشروب ومياه السقي و 

ليهتوصلت  مادعم بغاية  ،عمل ميدانيالمجموعة بصدد بلورة برنامج  من  ا 

، بزيارات لبعض لمسؤولين الحكوميينمع ا خلال اللقاءات المباشرةمعطيات 

كراهات طلاع عن كثب على الا  شكل الماء، للا  المتضررة من م  المناطق

 .ستشراف البدائلوا

 الفترة الفاصلة بين ، فقد تميزتالبلمانيةوعلى صعيد الدبلوماس ية 

الجلالة الملك محمد السادس نصره الله ف تمثيلنا لصاحب بشر  الدورتين

ثا، حدي  لرسمي لتنصيب رئيس ال وروغواي المنتخبفل افي الح، يدهأ  و 

الجلسة  افتتاح زيارتنا للولايات المتحدة المكس يكية ومشاركتنا فيبتزامن مع 

نتدى رئيسات ورؤساء المجالس التشريعية بأ مريكا لم الثامنة والثلاثين 

 تحت لبلدنا، الاستراتيجي للخيار تكريسا ذلكو  ،بيوسطى والكاري ال

 ،وأ يده الله نصره السادس محمد الملك الجلالة لصاحب لرش يدةا ةالقياد

  جنوب. - جنوب التعاون زيزلتع

وعلى مس توى الاضطلاع بالتكليف الذي حظي به البلمان المغربي من 

فريقيا ومنطقة أ مريكا اللاتينية طرف رؤساء الاتحادات الجهوية والقار  ية با 

فقد ، (AFROLAC)تدى لمن والكراييب باس تكمال الهيكلة التنظيمية 

لى جانب زميلنا  نواب، لقاء مع رئيس برلمان د رئيس مجلس ال الس يعقدنا ا 

لى ريكا اللاتينيةأ م تنظيم تظاهرتين نوعيتين، ال ولى في  الاتفاق على، خلص ا 

حتضان ندوة خاصة برؤساء البلمانات الجهوية شهر يوليوز القادم وتروم ا

في شهر ش تنب المقبل، وتهم تنظيم ندوة دولية  والقارية في المنطقتين، والثانية

نطلاقة الفعلية للمنتدى يا المشتركة، تكون بمثابة الاتداول في القضالل 

 أ مريكا اللاتينية والكراييب.-فريقيا أ  البلماني 

 والقارية الجهوية الاتحادات في لمستشارينا مجلس انخراط مس توى وعلى

 في طبعا، الجائحة هذه تفاقم لقب ،المجلس وفود شاركت فقد ،والدولية

، عية البلمانية للبحر ال بيض المتوسطرابعة عشر للجم الدورة ال أ شغال:

للجمعية البلمانية لمنظمة ال من والتعاون في  اسعة عشرالتالدورة الش توية و 

المنظم من قبل  نا" ـسي  ـ"حوار راي الخامسة للمنتدى العالمي الدورة ، و أ وروبا

انية جلسة الاس تماع البلمبجمهورية الهند، و  ل بحاثامؤسسة الدراسات و 

المتحدة حول ا الاتحاد البلماني الدولي بشراكة مع منظمة ال مم التي نظمه

صداقة  زيارةو ، ""التعليم باعتباره مفتاح للسلام والتنمية المس تدامة :موضوع

طار وعمل لجمهورية كوبا   .فريقيوفد رسمي رفيع المس توى من البلمان الا  في ا 

 دفق ،والدولية اريةالق التظاهرات وتنظيم احتضان مس توى وعلى

 الدائمة اللجنة من لكل المشترك الاجتماع فعاليات بمجلس يه، بلمانال احتضن

 والصناعة بالنقل المعنية الدائمة واللجنة والهجرة والجمارك بالتجارة عنيةالم 

 ونظم خلالهاالا فريقي،  لبلمانبا والتكنولوجيا والعلوم والطاقة لاتصالوا

: "تشجيع نية كبيرتين، وهمايان أ همية وراه في موضوعين يكتس   ندوتين

قرار اتفاقية منطقة ال  -التجارة البين فريقية في س ياق ا  تبادل الحر القارية ا 

فريقية د الرقمي و"حماية المعطيات ذات الطابع الشخصي والاقتصا "الا 

فريقيا".  با 

 ومباحثات لقاءات مجلس نا أ جرى ،وماس يةالمهام الدبل هذه وبمناس بة

 اتحادات ورؤساء دبلوماس ية، وشخصيات وحكومية برلمانية فودو  مع ثنائية

  ودولية. وقارية جهوية برلمانية

احتضان المجلس للنقاش العمومي والحوار باب وفي عيد أ خر، على ص 

ات القضايا الراهنة التي تس تأ ثر باهتمام المواطن لحو  المجتمعي التعددي

لمجلس، تحت ورتين تنظيم ا، فقد شهدت الفترة الفاصلة بين الدوالمواطنين

الرعاية السامية لصاحب الجلالة الملك محمد السادس نصره الله، لفعاليات 

"توس يع  :تحت شعارالمنتدى البلماني الدولي الخامس للعدالة الاجتماعية 

الاجتماعي". وهو الوسطى: قاطرة للتنمية المس تدامة والاس تقرار  الطبقة

لى المجلس  طلبا ،لمناس بةبا ،الموضوع الذي وجهنا في شأ نه بداء الرأ ي ا  لا 

 الاقتصادي والاجتماعي والبيئي.

 ،المحترمين حضرات الس يدات والسادة

ذ و ، ماختا بروح المسؤولية والحس الوطني الذي عبت عنه ش يد أ  ا 

لتعاطي ا، من خلال الدورتينخلال الفترة الفاصلة بين اللجان البلمانية 

لى مكايجابي مع الجهود الحكومية الا   التي تمر بها بلادنا، ة فحة ال زمالرامية ا 

، اتهاالوقائية في اجتماعالالتزام التام بالتدابير الصحية وكسائر دول العالم، 

نني أ  ف لى أ عضاء المجلس الس يدات والسادة ومن خلالكم أ دعو كم،دعوا   ا 

ا في ظل هذه الظروف الحيطة والحذر خلال مزاولة مهامنتوخي 

مكتب المجلس والس يدات عليه بين  ما تم الاتفاق وفق الاس تثنائية،

تفعيل ؤساء الفرق والمجموعة البلمانية، المتمحورة بال ساس حول والسادة ر 
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جراءات الاحترازية في جميع اجتماعاتها وعة من مجم التدابير الوقائية والا 

اضيع المرتبطة بتدبير جائحة ها، وجعل النصوص القانونية والمو وأ شغال 

أ شغال جتماعية في مقدمة أ ولويات قتصادية والاوتداعياته الا "كورونا"

 المجلس وكافة أ جهزته.

سائر  لىج وأ ن يرفع عنا وعس بحانه وتعالى أ ن يعجل بالفر نسأ ل الله 

 ء.ال رض هذا الوباشعوب 

 شكرا على حسن الا صغاء. 

 الجلسة.ورفعت 


